

东山矿持续强化5S管理取得显著成效

本报讯(通讯员 高爱忠)东山矿把5S管理作为重点工作来抓,通过加强过程管控、提升职工5S管理素质、开展现场整治等有力措施,切实提升现场管理水平,截至目前,已整改现场问题593项,有效推动了企业的高质量发展。

按照公司“标准再提高,检查再深入,问责考评再严格”的要求,该矿成立了以矿长为组长,包括安全、环保绿化、能源物资等专业小组的“5S现场管理推进工作组”,结合现场需求重新修订了《东山矿5S改善提案实施细则》、《东山矿危险化学品安全管理办法》等规章制度,明确分工,落实责任,设定时间

节点,将5S管理纳入季度评价中,提升管理人员的主动履职意识。并以作业区为单元建立“问题库”,随时通过“东山矿5S”、“厂容”等微信群以及“周报”进行公示,奖优罚劣,进一步激发职工参与现场管理的积极性和创造性。

该矿坚持现场管理“以人为本”的理念,加大培训教育力度,组织了5S现场管理专题培训,开展了5S技术比武、物料区对标、环保应急演练等活动,改变以往“被动式”接受教育的方式,要求管理人员和专业技术人员常态化地深入现场进行帮教,不断提升职工的现场管理能力,职工张国秀连续3年获得

公司技术比武亚军。建立“现场监督员”队伍,聘任54名由岗位工兼职的5S区域监督员,使生产作业现场处于全天候、全方位的受控状态。

围绕“看不见”,该矿全面开展现场清理、清扫、美化工作,对所有漏料、扬尘、积灰、积尘、漏油、积油等污染源进行治理。开展了控烟、车辆轮胎、火车流洒、工房操作室等专项整治行动,杜绝现场的跑冒滴漏。并紧随绿色发展升级改造项目工程进度,深入开展5S管理大提升行动,改善设备设施运行状况,着力为职工创造整齐、清洁、方便、安全的工作环境。



型材厂坚持“一高两严”总要求,扎实开展安全生产集中大整治工作,严防发生各类生产安全事故事件,确保为全年安全工作开好头、起好步。图为专业组对现场进行检查。
秦瑞军 摄

刷漆记

通讯员 李美胜

为了争创5S达标单位,作业区要定期对设备、栏杆、走梯、平台、立柱等进行刷漆。刷漆是一项苦、脏、累的工作,但为了机光马达亮、设备焕然一新、环境美化升级,岗位人员任劳任怨,全身心投入到刷漆除锈的工作中。

超细粉作业区这次安排的任务是对喂料框架进行除锈刷漆,五人一组,大家从库房把油漆领出来,有灰漆,有黄漆,有绿漆,有红漆,有白漆,有稀料,还有刷子、滚子、钢刷、竹竿等刷漆工具,再找个空桶,按一定比例用稀料把油漆配好。稀料中有高浓度的甲苯,在操作过程中,往往呛得人头晕恶心、喘不过气来。喂料框架主要是储存和运输水渣,大量的水汽始终腐蚀着框架中的钢结构,使上一次刷过漆的钢结构没多长时间便出现了掉漆、脱皮、锈蚀。要保证刷过漆的钢结构保持的时间长一点,必须对锈皮、脱漆进行彻底打磨。打磨时,钢结构上的锈皮、漆皮、粉尘、铁渣、矿渣到处飞溅,虽然大家戴着口罩和护目镜,但挡不住锈皮的侵入,有不少铁锈皮钻进了衣领,溅满了头上、脸上、身上。为了完成好日常的刷漆任务,多数岗位

人员都准备了两身工衣,有一身工衣专门为刷漆时准备的。因为刷的漆颜色比较多,有红的、黄的、绿的、白的、灰的,衣服上就会粘有各种颜色的油漆,刷得多了,粘的就多了,就很难能洗下来,经常被戏称为“迷彩服”。铁锈皮打磨完就要刷漆了,大量的油漆味和稀料味充斥着狭小的空间,呛得大家眼泪直流。飞溅的油漆点洒向大家的身体,安全帽上、脸上、工衣上、工鞋上到处都是,为“迷彩服”又增添

了一份神秘色彩。有的不小心让油漆飞溅到眼睛里,好半天弄不出来。有的岗位人员没有旧工衣,千小心万小心还是被飞溅的油漆点命中了“目标”,刚洗干净的工衣上留下了滴滴“战果”。他们戴的手套早已粘满了油漆,油漆刷子粘在手套上,很难脱开,油漆通过手套渗到皮肤上,一片一片的,每次刷完漆,只能用那呛人的稀料清洗了,包括脸上的油漆,否则用肥皂、用洗洁净都难以洗下来。刷一次油漆就像参加一次大的战役,要有充分的准备工作,要有勇敢的内心,要有坚强的意志,要有不怕苦、不怕脏的精神,作业区的岗位工都经历过多次的刷漆工作,他们都狠了不起。



安全需要静心想一会儿

赵瑞文



安全天天讲、年年讲,一个永恒的目标在我们心头萦绕,那就是我们每个人都要做好安全生产工作,保证安全作业才能拥有幸福平安、才能面向未来。看似简单的道理谁都懂,总归要把安全珍藏于心,化作前行的力量。

“查违章、除隐患、堵漏洞、控风险、防事故”,各种内容丰富的安全主题教育活动如明媚的阳光走进我们的生活,强化了我们对于安全的理解和知识的掌握,把对安全的感知、认知转化为反违章共识,提升了安全思想意识,为推进“安全为天、安全第一”思想扎牢了基础。曾经觉得很随意的行为,用现在的安全眼光审视,觉得当时是多么的后怕。我曾经有过高空作业怕麻烦不系安全带的经历,有过未打零位和挂牌就临时检修的危险经历,也有过对他人的违章缺乏提醒与教育……而这些都是安全意识淡薄、标准执行不彻底产生的行为。俗话说,不怕一万、就怕万一,只要有人违章,就有可能发生事故,就有可能产生不可挽回的损失,那都是对我们自身不负责的惩罚,更是对企业安全的渎职。

事故不会无故降临,违章不会无故产生,事故的发生,总会有我们安全思想松动和麻痹大意的表现,这些都是对危险后果的淡漠和对标准的不以为然。不管你多么优秀与成功,一次违章就足以让你后悔终身,让你痛不欲生。所以,无论我们从事什么岗位、进行什么作业,都要以安全为重,以安全为天,一如既往,以更加严谨、更加严格的态度去对待标准、执行标准,为自己、为他人的安全把关,用心打造坚不可摧的防线。

安全说到底就是遵守规程、按章办事。我们需要静心想一想,筑牢思想的篱笆,除去微微生出的杂草,保留一颗永远遵守安全制度的敬畏心,就没有任何东西可以伤害我们,最终实现高兴上班、快乐工作的人生目标。

房地产开发公司多项举措做好住宅工地复工工作

本报讯(通讯员 王新龙)为有效抓好住宅建设工程疫情防控期间的安全生产工作,房地产开发公司红楼宿舍棚户区改造项目按照上级延迟复工的相关要求,严细实做好疫情期间住宅工地复工工作,严防输入性风险,全面配合尖草坪区和迎新街办事处做好复工前的安全生产大检查,全力做好复工前期准备工作。

为使此项工作落到实处,一是针对工地人员流动性大、复工后人员聚集的现实问题,项目部制定了《人员分批进场方案》和《疫情防控应急预案》,做好人员组织和分批进场复工计划。二是对返岗人员的居住地、近期接触史等信息做地毯式排查,提前设置专门集中隔离空间和应急措施,实行实名制登记考勤。三是完善施工现场卫生保洁、消毒、体温检测制度,备好复工人员信息登记簿,备足口罩、医用酒精、消毒液等防护物资。四是严格监管防控,采取领导带队、项目管理人员跟进、施工单位联动的方式,对所有复工人员做到一人一表登记在册,做好日常体温检测,及时掌握人员的动向和身体状况。五是经报备核验具备复工条件方可复工,未经安全生产检查及相关部门批准同意不得复工。

复合材料厂一手抓疫情防控,一手抓复工复产,矿产品生产线复工复产以来,回转窑满负荷运行,轻烧白云石在做好内部保供的同时,持续抓好外部销售,力争将疫情影响降到最小,努力完成全年生产目标。图为焙烧作业区中控室操作人员控制操作回转窑煅烧白云石生产。
丰子玲 摄